

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPÁN, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUECA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Cuestiones triviales

LA INDEPENDENCIA DEL GUSTO Y LA DICTADURA DE LOS MODISTOS

POR LOS FUEROS DE LA BELLEZA

Una de las misiones, acaso la más principal, de la mujer en la tierra—salvo la de las Fémias pertenecientes a ese grupo machuno e híbrido de elaboración modernista—es la de seducir al hombre con el atractivo de la belleza. Una mujer buena, inteligente y hermosa ejerce sobre la voluntad del hombre una sugestión irresistible. La forma en que la mujer se apodera del espíritu del hombre se ajusta a un cierto orden. La belleza femenina se entra en el ánimo del varón por la puerta de los sentidos auxiliada eficazmente por el instinto del hombre que es el más feroz enemigo del propio hombre. Una vez creada la emoción, la inteligencia femenina la administra acondicionándola a su gusto y sentir. En última instancia, la bondad de la mujer fija y asegura esta emoción, dándole el carácter de eternidad o sea convirtiéndola en eso que llaman amor.

El amor—mezcla de afracciones y seducciones diversas—es un producto derivado de la mancomunidad de la belleza, el talento y la bondad de la mujer aplicadas a la conquista del albedrío del hombre. La bondad es una prenda de calidad moral ingénita en la persona. El talento es un don natural que se perfecciona y amplía por medio del trabajo. La explotación de la belleza—aparte su condición voluptuosa—es una característica intuitiva de la mujer. Esta intuición sapientísima delega muchas veces—para su desprestigio y ruina—en el arte del modisto que industrializa todo lo noble y gentil de la forma.

La primera precaución que debe tener la mujer en sus relaciones con el hombre, es la de saber agradecerle e interesarle. La mujer sabe crear su tipo—un tipo ideal resultante de la armonización de las prendas de su belleza personal con las creaciones de la moda—poniendo un cierto arte en la composición del atavío de la figura. Lo primero que necesita la mujer para que sea eficaz su propósito de seducir al hombre, es gustarse antes a sí misma, elegir el modelo de su propio tipo con arreglo a los atavíos del gusto varonil que haya podido sorprender en sus observaciones, con objeto de ofrecérselo gentilmente al hombre. La preconiación de la belleza corporal es obra personalísima de la mujer. Ella misma, con sus propias manos, es la que mejor puede seleccionar, perfilar y concertar los detalles para componer un bello conjunto. En «La Bien Plantada» elogia Eugenio D'Ors las gracias de Venus, encareciendo sus habilidades de modista con estas palabras:

«Estoy seguro de que la blanca vestimenta que lucía anoche la «Bien Plantada» diría bien, tan bien como en el suyo, en el cuerpo de la Venus de Milo. Que quizá en vida vestía así, y quizá hacia sus vestidos ella misma. Porque la cara de la Venus de Milo es de tener muy buenas manos».

El gusto y la iniciativa de la mujer son las dos cosas que mejor pueden aparecer el garbo de su figura con la gracia del vestido. Proyectado gráficamente el cuerpo de la mujer sobre la superficie del espejo, puede estudiarse ampliamente a sí misma para responder al gusto del hombre en la organización del atavío corporal. ¿Qué mejor consejo y guía que el espejo, puede tener la mujer? Ante la contemplación de la propia figura en el cristal, corrigiendo detalles, apañando garbos, depurando líneas e ingeniándose medios para conseguir la suma perfección en el aliño de la figura. En el acierto de esta composición le van dos cosas muy importantes. Su propia complacencia—algunas mujeres llegan a perderse y hasta enamorarse perdidamente de su propia belleza con grave detrimento de las prerrogativas varoniles—y el interés

de ganarse al hombre. La mujer, en general, no viste a la moda porque se sienta favorecida por ella, sino por no distinguirse de las demás. Sigue sus dictados, acaso con enojo en muchas ocasiones, porque carece de fuerza de voluntad—criterio ético lo llama Bernard Shaw—para rebelarse contra sus imposiciones.

En mis recientes excursiones por los pueblos de esta provincia, con motivo de las fiestas, he tenido ocasión de interrogar a algunas mujeres acerca del concepto que les merecía la moda. Todas ellas han estado acordes al manifestarme que se sentían agradables a sí mismas, pareciéndose guapas ante el espejo con el traje regional. También los hombres se han mostrado encantados de que la mujer vista las prendas clásicas. Sin embargo, a pesar de la paridad de convicciones, las mujeres visten a la moda de la ciudad y los hombres transigen con que las mujeres no vistan al gusto propio.

Es apenador este sacrificio del propio gusto en provecho de las normas de unos cuantos industriales de París que explotan los atractivos de la mujer en sentido favorable a sus intereses. Se impone una campaña en pro de la independencia del gusto femenino. Es necesario alzar las voluntades en rebeldía contra los desafueros estéticos de los modistos. Hay que estilizar la belleza de la mujer concertándola con las prendas que mejor la realcen y enaltezcan. Acaso el uso del traje regional pudiera ser, en principio, una solución. Demasiado se nos ocurre pensar que la estabilidad de las modas representaría la ruina de una industria que vive a expensas de la estulicia de las gentes con un disparatado trasiego de figurines y colores. Pero ante la dignificación del gusto y la exaltación de la belleza de la mujer, creemos que el arruinamiento de la industria de la moda sería un accidente poco sensible para la bienaventuranza de la Humanidad.

Alberto CAMB

Se mata un nieto de Chapí

Nueva York.—Rafael Fernández, violinista español, de veintidós años de edad, se ha suicidado arrojándose a la calle desde el tercer piso de la casa en que vivía.

Rafael Fernández era nieto del gran compositor alicantino Ruperto Chapí.

Rafael estaba sin empleo porque no quería tocar la música de los «jazz» y otras parecidas, que son las que prefieren los públicos de aquí.

No encontraba colocación en ninguna orquesta importante, no obstante su dominio del violín, y esto lo tenía preocupadísimo y neurasténico.

Y, según parece, se ha matado en un momento de locura.

La familia de Rafael Fernández está en España, y el cónsul la ha prevenido por cable del terrible suceso, que está siendo comentadísimo en la colonia española.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Letras de cambio

Las letras de cambio las debemos a los judíos y los italianos y negociantes de Amsterdam, fueron los que las introdujeron en Francia. Echados de aquel reino por Felipe el Largo, se refugiaron los judíos en Lombardía, dieron letras sobre sí a aquellos a quienes al salir habían confiado sus efectos, y dichas letras fueron satisfechas, siguiéndose desde entonces su ejemplo.

La ordenanza más antigua que se encuentra tocante a verdaderas letras de cambio, es decir, de las libradas de una plaza sobre otra, es el edicto de Luis XI en Marzo de 1462; pero ya estaban antes en uso.

Para oír los latidos del corazón

Los estudiantes de Medicina de Filadelfia han realizado pruebas de un estetoscopio eléctrico acoplado a un altoparlante, capaz de ampliar los latidos del corazón, con el fin de que puedan ser oídos por un gran auditorio. Los estudiantes podrán oír los latidos característicos de los varios tipos de enfermedades del corazón y formular su diagnóstico. La energía del corazón se amplificará diez mil veces con el estetoscopio.

LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

Zaragoza.—Se trabaja activamente en las obras preparatorias de la Academia Militar. Se acumula material en el terreno donde será levantada y se trabaja en el alcantarillado, luz eléctrica y servicio de aguas para terminarlos en el próximo mes de Octubre.

Asaltan una casa y roban 2.000 pesetas

Vigo.—En Villacrucos unos ladrones asaltaron la casa del vecino Ramón Casal Méndez, en ocasión en que éste se hallaba ausente, y amenazando a su esposa con una navaja, la obligaron a que les entregara 2.000 pesetas que acababan de cobrar como producto de la venta de una partida de maderas.

Coplas de actualidad

El «ángel» de don Angel

Ninguna empresa en Segovia a luchar se determine contra el «ángel» de don Angel, el empresario del cine.

Ya los domingos o días, de entre semanas f. s. o, nadie podrá aventurarse a servirnos atractivos, que no habrá festejo alguno que con lluvia no termine: ¡Es el «ángel» de don Angel, el empresario del cine!

Ya s. acabó «Maravilla» y el «Chiquito de la Audiencia»; las nubes con las empresas no tendrán benevolencia.

Del cine no pasará el que a la plaza camine... ¡Es el «ángel» de don Angel, el empresario del cine!

Ya cuidará el aguacero de hacer que los viandantes no e cuenten otro camino que de Juan Bravo a Cervantes; sólo cine verá el pueblo, aunque de otro modo opine... ¡Es el «ángel» de don Angel, el empresario del cine.

Y ya, pase lo que pase, y suceda lo que quiera, al cine supeditada tendremos la vida entera; que el sol ya no lucirá mientras no lo determine es: «ángel» de don Angel, el empresario del cine.

MARIO GUILLÉN SALAYA

NOTA DEL DIA

La aviación comercial en España

A una Compañía española ha sido concedida hace pocos días, según noticias publicadas en los periódicos, el establecimiento de una línea aérea de Barcelona a Madrid y desde este punto a Sevilla y Vigo. Son, pues, tres nuevas líneas que, unidas a la ya existente de Madrid a Lisboa y Sevilla y a la que hace un par de semanas se anunció como algo próximo a realizarse, de Berlín a Madrid, dan a la aviación comercial española el impulso que necesitaba.

En España no había hace unos meses ninguna línea regular española. Existía la de Lateoquer. Mas ésta es francesa. Ciertó que una de las

hoy en proyecto será extranjera. Pero las demás serán netamente españolas y unirán, además, el tráfico aéreo español con el del resto de Europa.

La importancia del establecimiento de estas líneas regulares no escapará a ninguna inteligencia. En todo el mundo la aviación comercial ha adquirido hoy un lógico desarrollo. Y este desarrollo inmenso ha demostrado que se puede viajar en avión con la misma seguridad que en un rápido o en un auto. Además, los precios de la aviación no son extremadamente caros. Y el tiempo que se gana es enorme.

En Noviembre quíerese quede establecida la línea Barcelona-Madrid. El viaje, que no será extraordinariamente caro, se realizará, con toda comodidad, en cuatro horas. Luego, más tarde, se abrirá al tráfico la de Sevilla. Más tarde se establecerá la de Vigo, estando supeditado su establecimiento a la construcción de un aerodromo en la gran ciudad gallega.

Y con estas líneas queda ya abierta en España la era aeronáutica comercial. Hasta ahora el principal papel, en nuestra patria, de la aviación, había sido el militar. De hoy en adelante, sin perder su importancia militar, tomará una importancia comercial superior a la otra.

España necesita muchas líneas comerciales. Es el nuestro uno de los países que más precisan de líneas aéreas. La especial topografía accidentadísima de casi todo el territorio nacional obliga a carreteras y ferrocarriles a dar grandes vueltas y rodeos, vueltas y rodeos que el avión no tendrá que dar, marchando, por el contrario, directamente de un punto a otro.

Y la aviación comercial estále reservado en España un gran porvenir. Y este porvenir no está tan lejos como pudiera creerse. Es un porvenir cercano. Esperemos que pronto a estas líneas ya restablecidas o en proyecto se añadan otras que den a los viajes aéreos en España el impulso que merecen.

E. DEL N.

ZOTAL

Debe usarse para evitar las epidemias
LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA

Belmonte y cuatro personas más intoxicadas

Córdoba, 26.—Cuando regresaban de Málaga el diestro Juan Belmonte y los individuos de su cuadrilla, acompañados por varios amigos, se detuvieron a cenar en la estación de Bobadilla.

Según parece, Belmonte y sus amigos comieron una tortilla de mariscos que no debía de estar en buenas condiciones, pues al llegar a la estación de Córdoba cuantos habían comido la tortilla se sintieron indispuestos y hubo necesidad de prestarles los auxilios facultativos. Se diagnosticó que los enfermos padecían gastroenteritis aguda por haber ingerido alimentos tóxicos.

Con el diestro Belmonte sufrieron intoxicación su mozo de estroques, Antonio Conde; el banderillero Pirri y los señores Pérez Soto y Garrido. De ellos, los más graves son Belmonte y el banderillero. A éste ha sido preciso aplicarle varias inyecciones.

El doctor Romera, que visitó a Belmonte en Córdoba, le aconsejó que no tomara parte en la corrida, pues tenía alta fiebre y gran prostración. A pesar de ello, Belmonte acudió a la plaza y actuó en el primero de sus toros; pero tuvo que retirarse a la enfermería, dada la gravedad de su estado.

JULIO VINUESA Y HERNANDO

Doctor en Medicina y Cirugía

CONSULTA: DE DOCE Y MEDIA A DOS Y DE CUATRO A SEIS

Doctz, 15, principal :-: :-: Segovia

:-: :-: TELEFONO NUMERO 79 :-: :-:



EL SEÑOR

D. Mariano Ayuso Rincón

Ha fallecido en Abades (Segovia) el 22 de Septiembre de 1927 a los 58 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Gumersinda del Pozo y Martín; sus hijos doña Ascensión, doña Felicísima, don Sebastián y don Luis Ayuso del Pozo; hijos políticos don Benito Herranz y don Andrés Llorente; nietos Julia Herranz Ayuso, Vicente y Adela Llorente Ayuso y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios y tenerle presente en sus oraciones.

Los andamios de la torre de San Esteban DATOS DE LA HISTORIA DE CASTILLA

Según referencias autorizadas, nos complacemos en comunicar a nuestros lectores que los andamios de la torre de San Esteban, cuya supresión se dispuso por reciente resolución ministerial, previas algunas formalidades burocráticas, desaparecerán muy pronto, libertándose de este modo el monumento del horrendo aparato ortopédico que hoy malogra su belleza. Los trabajos preliminares para llegar al remate de esta justísima aspiración popular van muy adelantados y es de creer, dada la actividad y cariño a Segovia de las personas que llevan a cabo dichos trabajos, que, correspondiendo al vivo interés que la opinión pública tiene en el asunto, el desmantelamiento del andamiaje será cosa de muy poco tiempo.

Creemos que no se acusará de impaciente, ni de histérico al pueblo segoviano por aspirar a que se redima una de las más gentiles torres de la ciudad del engorro de un andamiaje que soportó por espacio de un cuarto de siglo. La costumbre de ver a la torre de San Esteban dentro de su viejo armazón de tablones, dió la apariencia de que estaba metida en una jaula de embalaje para trasladarla a otro punto donde las gentes se interesasen más por ella. Por fortuna, la torre de San Esteban quedará en Segovia.

En la primera mitad del siglo XVII Segovia sólo en la ciudad contaba más de 150.000 cabezas de ganado lanar.

Esta riqueza de lanas, que se extendía también a otros pueblos de su provincia, hizo nacer la fabricación de paños, que hizo famosa a Segovia entre todas las ciudades del mundo.

Los bargueños deben su nombre a que eran construídos en el pueblo de Bargas (Toledo) y gozaron gran fama por sus bellezas de ebanistería y herrajes.

«De Castilla, Peñaranda en la villa.»

Los cargos de «coperos» eran en Castilla muy preeminentes en la época de los Reyes Católicos, como lo prueba su progmatíca de 1476.

La época en que más florecieron las Cortes de Castilla por su influencia y autoridad fué en los siglos XII, XIII y XIV. Su apogeo llegó en el reinado de don Juan I.

Alfonso VIII creó la Universidad de Palencia, a la cual hizo venir sabios extranjeros que enseñaran en ella diferentes facultades. Fernando III la trasladó a Salamanca, en donde también Alfonso IX de León había creado ya algunos estudios.

ADRE

SEGOVIA - EL ACUEDUCTO SU FECHA

En el artículo anterior nos ocupábamos de los agravios sufridos por nuestro Acueducto, y es el tercero y el principal el experimentado en el año 1071, en la segunda invasión árabe, en la que destruyeron 36 arcos del puente, desde la Concepción al convento de San Francisco.

El cuarto. Y éste no por los extraños sino por los propios, el de haber permitido en la parte más baja del terreno y más alta del puente edificar y meter casas debajo de sus arcos, socavar cuevas, descolgar sus aguas en toda su extensión por cervatanas, y dejar crecer entre sus arcos altos colgaduras de yedras, cuyas raíces se metían entre sus piedras, como se ve en algunos grabados antiguos.

El quinto. En el año 1815 y al frente del convento de San Francisco, un carro fuerte, con un cañón de grueso calibre, que era llevado a la Maestranza, chocó tan violentamente contra el Acueducto, que sacó de su lugar un sillar de los grandes, descubriéndose que no había hueco ni trabazón en sus pilares.

El sexto. Y como agravio más moderno y deplorable, el que para suavizar la pendiente de la puerta de San Juan, levantasen el nivel del suelo desde el Azoguejo y a la entrada de la vertiente natural por la calle de Gascos, enterrándole más de seis pies, que eran las pendientes que tenía desde las calles Real y de San Antolín, acortándole notablemente la altura, solamente por elevar el terreno. De este enterramiento bastante ya he dicho en otras ocasiones, y hasta se denuncia por algunas fotografías.

En el artículo anterior nos ocupábamos de los agravios sufridos por nuestro Acueducto, y es el tercero y el principal el experimentado en el año 1071, en la segunda invasión árabe, en la que destruyeron 36 arcos del puente, desde la Concepción al convento de San Francisco.

Pasando de estos ultrajes deplorables a pensar en lo que se refiere a su conservación, tropezamos ya algo con lo que pudiéramos llamar exageraciones, impremeditaciones o locuras.

Tenemos en primer término o locura primera, que echar de menos su historia, o decir sencillamente que le hicieron los celtas, los fenicios, los indios, los griegos, el diablo, cual muchos de los literatos o escritores lo han venido haciendo casi por broma hasta aquí, como si no existiese la arquitectura y el puente no llevara en sí mismo el carácter y sello de su época, cual principio de su historia.

Segunda. Hay que pensar en serio, hay que estudiar, hay que hacer algo, que aunque nos traten de exaltados, atrevidos o locos, como decían los canónigos de Sevilla al arquitecto luego de nuestra Catedral Juan Gil de Ontañón, al proyectar su Catedral, pidiéndole una muy grande; sin que sea tanto ni tan grande, algo, repito, hay que hacer que pruebe nuestro afecto, nuestro aprecio, nuestro deseo, nuestro entusiasmo y nuestro interés por nuestro monumental Acueducto. AMOR VERDAD Y ENTUSIASMO POR NUESTRO GRANDE ACUEDUCTO. Este es el lema. Parece esta frase de suyo loca como la de los canóni-

¡LIQUIDAREMOS!!

COMO EN AÑOS ANTERIORES, DESDE 1.º DE OCTUBRE
(A PRECIOS DE FABRICA)

- 6.000 camisetas punto inglés, hombre, talla 4, a..... 2,60 pesetas
- 5.000 pantalones, id. id. id. id., a..... 2,70 »
- 10.000 pares medias, todo colorido, a..... 0,65 »
- 8.000 ídem calcetines, hombre, a..... 0,50 »
- Paraguas, gran surtido, desde... 4,95 »

Inmenso surtido en géneros de punto para señora y niños

Venta exclusiva de los carretes y bobinas
Moneda de oro y encejera (los mejores del mundo)

Santiago del Barrio

SAN FRANCISCO, 28

SEGOVIA

gos de Sevilla, y voy a probar que no lo es.

Tercera. «Hay que levantarle un monumento al puente». Así se dijo hace dos o tres años. Cuando oí esta frase, confieso que no la entendí, y al convencirme que la cabeza no me contestaba, me dirigí al corazón y le dije: «¿Qué te parece? ¿Estás conforme en eso de levantar un monumento al puente?», y el corazón me contestó: «Y tan conforme. Al puente hay que hacerle algo; algo que sea grande, hay que realizarle, que eso es lo que quiere decir levantarle un monumento, hay que hacer algo mucho, pero que sea digno de él. Y tú, que te llamas inteligencia y que lo puedes escogitar, ¿no has de servir para el caso? Para realizar el puente y hacerle valer hay que hacer, si es preciso, hasta locuras, y aunque esas parezcan más propiamente mías o del corazón, pongámonos para adelante de acuerdo, y siendo tú por fuera la que dirijas, déjame a mí que a compás con todo corazón segoviano sea yo el que impulse y el que hable; y sobre todo, la cosa no es nueva, y yo te seguiré contando entre tanto algunas más de las locuras, que se han hecho desde bien antiguo con el puente.»

La cuarta locura fué la de haberle puesto una inscripción, tan extensa, tan brillante, tan rica, y tan fácil para la destrucción o el tobo. Si la hubieran puesto grabada en la piedra, bien incindida y breve, no se la hubiesen llevado ni las manos ni los años. Eran todas, letras latinas, de cobre, grandes y de precio.

La quinta locura es la de haberle puesto al puente encima una cabeza, llamándole, o queriendo decir a Segovia con ella, Cabeza de Extremadura. Extrema u origenes del céltico ouro o douro rio; o sea Orígenes del Duero. Extrema d'ouro o Esiremadura. ¿Pudo llamarse nunca Segovia Orígenes del Duero? Quisieron hacer una Extremadura inferior como una nueva división y denominación territorial; y esto estuvo bien; pero ¿a qué quitarle la cabeza a Soria, que es la verdadera cabeza u origenes del ouro, d'ouro o rio Duero?

ILDEPONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ
(Continuará).

LA PEREGRINACION A ZARAGOZA

Actívanse los preliminares de la peregrinación nacional a Zaragoza para dar gracias a la Virgen del Pilar por la terminación de la guerra de Marruecos, organizada por la Junta central de Acción Católica de la Mujer.

El tren de salida será el día 11 y el de regreso el 15.

Se ha podido conseguir que los hoteles y casas de hospedaje, que cuando existe aglomeración de forasteros duplican los precios, que éstos sean los ordinarios.

Se están acuñando distintivos especiales para la peregrinación, a la que podrán asistir también hombres.

UN SANATORIO PARA TOREROS Y UNA ESTATUA PARA «BOMBITA»

La Junta directiva de la Asociación Benéfica de auxilios Mutuos de Toreros, cuya presidencia ostenta Marcial Lalanda, firme en su propósito de atender a los socios de dicha entidad, ha trabajado constantemente, consiguiendo construir un Sanatorio para sus afiliados, y cuya inauguración se verificará el día 28 del presente mes.

También ha querido la Junta rendir un tributo de gratitud al fun-

SOLDADOS DE CUOTA

Escuela militar particular de Segovia

Autorizada por el excelentísimo señor capitán general de la séptima región en 10 de Junio de 1926

Queda abierta la matrícula para el segundo curso del presente año PARA MAS DETALLES Y CORRESPONDENCIA. A

— DON VENTURA GÓMEZ DE ANDRÉS —
Teniente de Artillería

JOSE ZORRILLA, 5, PRINCIPAL. — SEGOVIA

dador de dicha Asociación, Ricardo Torres «Bombita», erigiéndole una estatua en el mismo Sanatorio, y entregar una medalla de honor al actual presidente.

LICENCIADO EN CIENCIAS

con veinte años de práctica en la Segunda Enseñanza, se ofrece para lecciones particulares

Se admiten alumnos a pensión en familia

J. HONTORIA

Plazuela de los Huertos, número 1, bajo. — Segovia

El «Boletín Oficial»

En el número correspondiente al día de ayer, lunes, se insertan las siguientes publicaciones:

Circular del Gobierno civil transcribiendo telegrama del excelentísimo señor vicepresidente del Gobierno, ministro de la Gobernación, en el que se dispone que no podrán ser candidatos en la elección para el representante municipal en la Asamblea Nacional más que los que sean compromisarios.

—Circular del Gobierno civil reiterando a los alcaldes el envío inmediato de la certificación y nombramiento del compromisario elegido en la sesión extraordinaria del día 25 para la elección del representante municipal de esta provincia en la Asamblea Nacional.

—Circular del Gobierno civil transcribiendo comunicación del excelentísimo señor capitán general de la 7.ª Región, dando instrucciones para pasar la revista todas las clases e individuos sujetos al servicio militar cualesquiera que sea su situación militar y el Arma o Cuerpo a que pertenezcan.

—Circular del Gobierno civil dando instrucciones para el restablecimiento de la hora normal que tendrá lugar el día 1.º del próximo mes de Octubre, a las veinticuatro horas, según lo dispuesto en la Real orden de la presidencia del Consejo de Ministros de fecha 23 de Marzo del corriente año que también se inserta.

—Circular del Gobierno civil transcribiendo Real orden del excelentísimo señor vicepresidente del Gobierno, ministro de la Gobernación dando instrucciones para la declaración ante la Administración de Rentas públicas por las Diputaciones y Ayuntamientos de los vehículos que sean de su propiedad.

—Circular del Gobierno civil sobre tiro al blanco con fusil en el polígono de esta plaza por las fuerzas y días que se expresan.

—Circular del Gobierno civil transcribiendo telegrama del excelentísimo señor director general de Seguridad prohibiendo la exhibición de las películas cinematográficas que se expresan.

—Circular del Gobierno civil transcribiendo comunicación del excelentísimo señor presidente del Patronato del Circuito Nacional de firmas especiales sobre la patente nacional de circulación de automóviles e instrucción para el cobro de la tasa de rodaje sobre los vehículos de tracción de sangre.

—Sección provincial de Pósitos. —Circular haciendo saber que por el excelentísimo señor director general de Acción Social Agraria le ha sido admitida a don Juan López Domínguez la renuncia del cargo de agente ejecutivo interino del Pósito de Sauquillo de Cabezas, habiendo sido nombrado en su lugar y con igual carácter don Eusebio Provencio Arroyo.

—Anuncios de varias Alcaldías sobre subastas y otros asuntos.

—Inspección Provincial de Higiene y Sanidad Pecuarias. —Estado demostrativo de las enferme-

dades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos de esta provincia, durante el mes de Agosto último.

—Obra Pía del comendador don Gómez de Velázquez, de Cuéllar. Anuncios de subastas de pastos, brozas y fruto de piña albar de los montes de la propiedad de dicha Obra Pía, que se menciona.

—Consultas públicas provinciales completamente gratuitas.

Libros selectos

Reciente aún la ligera reseña que hubimos de dedicar a los tomos precedentes de la incomparable «Enciclopedia Espasa», de nuevo hemos de ocuparnos de esta obra, que en tan predilecta y merecida estima tiene el público español, pues en brevísimos intervalos se nos han juntado tres nuevos tomos, el 54, 55 y 56, en espera de la acostumbrada y en este caso especial merecidísima bienvenida.

Consideramos inútil repetir los encomios y alabanzas que otras veces hemos tributado a esta obra insigne, ya que es bien sabido que en ella colaboran los más eminentes especialistas españoles en las diversas ramas de la ciencia, arte y literatura, y dicho está que siendo así, los artículos del «Espasa» no pueden resultar de otra manera que como se nos ofrecen; esto es, magníficos de fondo y de forma e insuperables por todos conceptos. Y en cuanto al aspecto tipográfico, baste decir que al servicio de la monumental «Enciclopedia Espasa» están puestos los más poderosos y modernos medios de que dispone la industria gráfica española.

No nos atrevemos a mencionar de manera especial algunos temas de los que figuran en los volúme-

nes que motivan estas líneas, pues la misma abundancia de ellos nos haría incurrir en torpes omisiones muy fácilmente. La información gráfica, siempre profusa, avalora en gran manera los diversos artículos; los grabados en negro y en color, las láminas a varias tintas, mapas, planos, gráficos, etc., abundan extraordinariamente: en cada página que lo requiere encontramos la ilustración precisa.

Una vez más recomendamos esta obra a nuestros lectores, y nos felicitamos de la pasmosa rapidez con que se acerca a su fin la monumental producción que, con medios única y exclusivamente españoles, ha sabido captarse un envidiable prestigio en todo el mundo civilizado.

Los coches de los arzobispos y obispos, no pagarán patente de circulación

La «Gaceta» publica hoy la siguiente disposición relativa a los automóviles propiedad de los arzobispos y obispos.

«El Rey (q. D. g.), se ha servido disponer, como aclaración al artículo 13 del Reglamento vigente para la administración y cobranza de la patente nacional de circulación de automóviles, que se consideren como coches oficiales a los efectos de la exención los automóviles que sean propiedad de los arzobispos y obispos y que se utilicen por los titulares de dichos cargos, no quedando comprendidos en la exención cuando se utilicen vehículos alquilados o arrendados de acuerdo con lo que dispone el citado Reglamento.»

Mahnahén Velasco
UNICO MEDICO DENTISTA ESTABLECIDO EN SEGOVIA
ISABEL LA CATÓLICA, 1
Calle Real (esquina a la Plaza Mayor)
Consulta diaria, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde

Suscripción nacional para el sepulcro de San Juan de la Cruz

Don Gregorio Abad, 5 pesetas; señor cura y feligreses de Rebollo, 4; señor cura y feligreses de Valseca, 20,15; señor cura y feligreses de Santa Marta, 5,70; señor cura y feligreses de Encinillas, 12; señor cura y feligreses de Hontanares de Eresma, 23,50; señor cura y feligreses de Roda, 28; señor cura y feligreses de Vegazonas, 10; señor cura y feligreses de San Miguel de Bernúy, 7; señor cura y feligreses de Adrados, 6; don Mariano Gómez Gozalo, 15; un sacerdote, 10; señor cura y feligreses de Duratón, 5; señor cura y feligreses de Mozoncillo, 12,20; Semana Devota de Nuestra Señora del Carmen, de Mozoncillo, 9; doña Petronila Escorial, de Mozoncillo, 25; señor cura y feligreses de Iscar, 10; señor cura y feligreses de Castrogimeno, 3,50; señor cura y feligreses de Castro de Fuentidueña,

4,25; señor cura y feligreses de Castrosena de Arriba, 6; señor cura y feligreses de Carbonero de Ahuán, 5.

EN BURGOS

Asamblea Eucarística

Se han fijado ya en todas las iglesias los anuncios de la Asamblea Eucarística que tendrá lugar en Burgos los días 14 al 23 de Octubre, presidida y bendecida por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, doctor don Pedro Segura.

En los expresados días habrá comuniones generales, misas de pontifical, solemne novenario, procesiones eucarísticas de niños, mujeres y hombres, veladas literarias, autos sacramentales, sesiones privadas y solemnes, oradores eminentes, certamen literario, premios a los mejores trabajos, inauguración de la grandiosa custodia, etc., etc.

LOS ACTOS DE AYER EN VALLADOLID

INAUGURACION DEL CONGRESO CEREALISTA

El presidente le inaugura

Valladolid, 26.—El jefe del Gobierno llegó en el expreso a primeras horas de la madrugada, permaneciendo en la estación en el break de Obras públicas hasta la hora de hacer su entrada oficial en la ciudad.

El ministro de Instrucción pública llegó ayer, a las dos y media de la tarde, acompañado de los directores generales de Agricultura y Abastos. El ministro de Fomento llegó también esta madrugada.

Desde la estación y ocupando numerosos automóviles, se dirigieron el presidente y su séquito a los locales que ocupa la Exposición aneja al primer Congreso nacional cerealista, donde le recibió el comisario regio con la Comisión organizadora.

El general Primo de Rivera recorrió las dependencias de la Exposición, elogiando las instalaciones de maquinaria agrícola, las muestras de cereales y semillas, nacionales y extranjeras; abonos químicos, productos derivados, etcétera.

Después visitó la Academia de Caballería.

Un discurso de Primo de Rivera

Valladolid 26.—En el teatro Calderón de la Barca ha tenido lugar esta mañana la sesión inaugural

del primer Congreso nacional cerealista.

Pronunciaron breves discursos el señor Gallán, secretario del Congreso; el director de Agricultura y el comisario regio.

El general Primo de Rivera comenzó su discurso agradeciendo la presencia en el acto de las damas, a las que dedica frases de galantería.

Aplaudió asimismo la presencia de sacerdotes y militares. Esto—añadió—significa un menfís dado al antiguo liberalismo doctrinario imperante hasta hace cuatro años: «Las mujeres a hacer calceta, los militares al cuartel y los curas a rezar», siendo así que todos deben intervenir en las diversas actividades sociales, ciudadanas y patrióticas.

Afirmó que el Congreso cerealista tiene una especial importancia para el Gobierno, principalmente en lo que se refiere al carácter técnico y científico del mismo.

Manifestó que cualesquiera que sean las conclusiones de la Asamblea el Gobierno las estudiará con cariño, y dijo que la Asamblea debe concretar en qué término medio se produjo el trigo, para que así pueda regularse su producción y distribución de forma que no salgan perjudicados en sus intereses los agricultores.

OCASION

Se venden 700 garrafas de una arroba, usadas una sola vez
SE VENDEN CAJONES VACIOS DE VARIOS TAMAÑOS

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

SURTIDO COMPLETO PARA FARMACIAS

Visite usted esta casa y encontrará buen surtido en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, baratas y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

Dijo que el Gobierno se propone hacer una política que una a todos los españoles con los lazos del interés general, y terminó expresando la excelente impresión que le ha producido la Exposición aneja al Congreso y los progresos de urbanización realizados en Valladolid.

Homenajes al presidente

Valladolid, 26.—En la Capitanía general se celebró el acto de entregar al general Primo de Rivera una arqueta de plata repujada, que le han ofrecido los alcaldes de esta provincia.

También le ofreció al general Primo de Rivera una placa de oro y plata el jefe provincial de la Unión Patriótica de la sierra.

El presidente agradeció los homenajes.

El regreso

Valladolid, 27.—Después de presenciar desde el Ayuntamiento

TEATRO JUAN BRAVO

Estreno de «La caraba», tres actos de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández

La aplaudida compañía Alarcón-Canales celebró ayer la segunda función, de las cinco que se propone dar en el coliseo de la plaza Mayor, estrenando, en la sección primera «La caraba», original de los chispeantes autores señores Muñoz Seca y Pérez Fernández.

«La caraba» es, sencillamente, un juguete cómico con el que sus autores, en un argumento por demás inocente, que consiguen diluir en los tres actos de que consta la pieza, complican cómicamente un episodio de la vida de una familia. El enredo de su trabazón consigue entretener al público en fuerza de sus situaciones cómicas y grotescas que apenas si tienen solución de continuidad.

Los chistes, que abundan copiosamente, son de todas las marcas y clases. Véase la muestra:

Dice en el segundo acto «Munda», el personaje central de la obra, dirigiéndose a «Rolando», el galán joven, que aparece en escena con un taco de billar que arroja a un rincón pronunciando una interjección:

—«¡Rolando!». ¿Por qué maldices y sueltas ese taco?

En otra escena se «suelta» este otro, que también es de parecido calibre:

Un personaje, refiriéndose a la portera de la casa, donde habita la familia en cuestión, que a falta de otros efectos, empeña hasta los libros de la biblioteca, dice: «¡of a la portera. Acaban de bajar el vecino del primero con su esposa y el del segundo con su Espasa.»

Bueno. Definitivos. Como verán los lectores, son de pura marca «muñozsequista». Pues como éstos, que surgen a nuestra memoria, son todos los pasajes cómicos de «La caraba». El público numeroso que asistió se despatchó a su antojo, celebrando las situaciones cómicas del juguete.

De la interpretación hay que destacar la labor realizada por Consuelo Esplugas, excelente dama de carácter, sobre la que gravitó el peso de la obra. Dijo y caracterizó su personaje de «Munda» a las mil maravillas, y el público premió muy justamente su trabajo con nutridos y frecuentes aplausos.

Muy bien, como siempre, Florentina Montesa, Concha Farfán, María Robles-Bris y todas las demás.

De ellos, el gracioso Paco Alarcón y el notable galán primero Ricardo Canales, artista fino y sobrio en cuantos papeles le corresponden.

El resto de los intérpretes con-

la fiesta de la Canción del dado por elementos de la guarnición y la masa coral vallisoletana con bandas militares, Primo de Rivera pronunció un breve discurso de gracias y marchó a la estación, donde subió al tren despachado de la una de la madrugada.

El ferrocarril-Barcelona-Vigo

Valladolid, 26.—A la terminación del banquete celebrado en la Capitanía Consistorial, el presidente del Círculo Mercantil entregó al Gobierno una exposición escrita por todas las Corporaciones y entidades pidiéndole la construcción del ferrocarril Barcelona-Vigo, pasando por Valladolid.

Consejo de ministros

Hoy por la mañana regresó Madrid el general Primo de Rivera con los ministros de Fomento e Instrucción pública.

Probablemente se reunirá esta tarde el Gobierno en la Presidencia para celebrar Consejo.

tribuyó eficazmente al éxito de la risa que obtuvo «La caraba».

En la segunda sección se estrenó «¡Mujercita mía!», obteniendo igualmente el mismo lisonjero éxito que el domingo pasado.

EL BRUJO DE SAN MATEO

Belmonte, mejor

Córdoba, 26.—El diestro Belmonte ha mejorado bastante de su estado tóxico, como así mismo el mozo de espadas y los más enfermos.

Durante todo el día se recibieron numerosas visitas y telefonemas interesándose por el estado del enfermo. Este manifestó que se propone torear en la corrida de beneficio de la Prensa sevillana que se celebrará el próximo día 29.

Anoche marchó en el expreso con objeto de que le reconociera el doctor Marañón.

TERRIBLE CICLON EN CHINA

Más de cinco mil muertos

Han quedado destruidas cerca de veinte mil casas

Londres, 26.—Un despacho de Hong Kong dice que sobre la marca de Yun Kong se ha desencadenado un espantoso ciclón originando olas de extraordinaria altura, que invadieron la ciudad enorme extensión de campo. —dice el despacho—una verdadera catástrofe. Más de 5.000 personas han perecido, ahogadas y aplastadas las demás, pues el viento como las aguas del barón o arrastraron cerca de 20.000 casas. También ha habido muchas desgracias en el campo, pues han zozobrado centenares de juncos y pequeños barcos de comercio y pesca.

EN EL OTERO PALENTINO

Monumento gigante a Cristo-Rey

Lo que será éste, según su autor

Presidido por el ilustre señor obispo de la Diócesis de Palencia, se celebró una interesante reunión para ultimar detalles proyectados con el monumento proyectado por el ilustre palentino Victorio Macho, se girará a Cristo-Rey en el Cerro Otero.

En la reunión leyó Victorio Macho unas cuartillas acerca de lo que será esa grandiosa estatua de la que publicamos los planos siguientes:

«El coloso que he proyectado para elevarse sobre el Santuario del Otero habrá de ser la obra de fe en estas tierras de Castilla, la división oriental... prodigioso saico.

A calzarse de bald

Se liquidan mil pares a precios nunca vistos, a como los quieran

JUAN BRAVO, 18, SEGUNDO FRENTE A LA CARABA

NO CONFUNDIRSE

ESTA CASA NO TIENE TIENDA, SEGUNDO PISO

SOLO POR LOS DIAS QUE FALTAN DE MES

Será Jesucristo irguiéndose como aparición fantástica sobre el bíblico pedestal que le esperaba milagrosamente desde los tiempos remotos.

Será el inmenso poeta de las Parábolas. El divino predicador. Cristo-Rey transfigurado por la luz metulina... Habrá de ser el gran Dios de los prodigios en pleno mediodía... Fuente de paz en la hora del Angelus, al tender la mirada sobre los campos. Y en la noche la nueva estrella de los Reyes Magos.

Porque Jesús habrá de volver a mostrarse a plena luz entre el cielo y la tierra para repetir después de siglos el maravilloso sermón de la Montaña.

Esta escultura, como ya es sabido por todo palentino, se compondrá de los elementos siguientes: La túnica de cemento armado revestido de cerámica de reflejos metálicos que formarán un gran mosaico.

La cabeza, los brazos y los pies, de bronce. Los ojos de marfil y mármol azul pulimentado.

Su altura total tendrá veinte metros y por su forma constructiva habrá de responder plenamente a la tendencia arquitectural ya iniciada en mis obras anteriores y afirmada rotundamente en este boceto que se expone en la Sala Capitular de nuestra hermosa Catedral.

Sobriedad, ponderación de planos y masas ante la luz sin que ningún elemento desarmonice la serenidad profunda que quisiera fuese la característica esencial de dicha imagen. Por esto la túnica está concertada por planos amplísimos claros y sencillos y estrías verticales fáciles de revestir con el mosaico que he imaginado.

El viaje del Rey

La Coruña, 26.—Después de inaugurar las obras del ferrocarril de Zamora a Coruña, o sea el trozo Coruña-Santiago, el Rey y la Reina estuvieron en el sanatorio marítimo de Oza, visitaron el Paso de Jaz y regresaron a ésta para asistir a una verbena, y ayer marcharon a Lugo, deteniéndose en Guitiriz y Otero.

Hubo Tedéum en la Catedral, estuvieron en el Ayuntamiento, luego en la Diputación, donde hubo recepción oficial y luego un almuerzo dado por las autoridades. Por la tarde estuvieron en la finca Torres de Meirás, de los marqueses de Cavalcanti, y regresaron a ésta.

Hubo «lunch» en el Ayuntamiento, comida a bordo del «Jaime I», función de gala en el Rosalía de Castro, con intervención del coro Cantingas da Terra, y pernoctaron en el buque citado.

Esta mañana visitaron la gran obra de Atocha, instalada en el Campo de la Leña, y marcharon a Santiago en auto, zarpando la escuadra a la misma hora para Villagarcía.

En Santiago el Rey y la Reina visitaron la Catedral, funcionó el botafumeiro, hubo Tedéum y visita a la cripta, para marchar de allí al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción oficial, y a poco, en el palacio arzobispal, un banquete. De allí marcharon a la Universidad y más tarde se trasladaron a Villagarcía en auto, para embarcar en la escuadra.

Una Comisión de estudiantes entregó al Rey en Santiago un escrito pidiéndole el indulto de los compañeros incurso en delitos políticos.

Información local



Después de los pasados días de lluvias y vientos fríos, ayer pareció mejorar algo el tiempo, luciendo el sol algunas horas y suavizándose la temperatura.

En Juan Bravo siguió actuando con éxito la compañía de comedia, que acaudillan Alarcón y Canales.

Se anuncia para el domingo una fiesta taurina; siendo uno de los matadores el joven diestro «El chico de la Audiencia», que, al decir de los inteligentes, es un fenómeno en puerta.

Ya veremos lo que da de sí la fiesta en proyecto.

En la jornada de ayer no se registró, según nuestras noticias, accidente alguno de automóvil.

Es la nota más satisfactoria del día.

Hallazgo La persona que hubiere perdido un reloj, puede pasar a recogerle, dando las señas, a la casa de don Modesto Gil, calle de los Cochinos, número 2, almacén de yacos.

De sociedad Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

Viajes

Ha salido:

Para Madrid, la esposa e hijas de don Pedro de Benito.

Barquete en honor del alcalde

Mañana, a las dos de la tarde, se celebrará en el café de la Unión un banquete que los concejales propietarios y suplentes y los empleados de este Ayuntamiento dedican al alcalde, don Fernando Rivas, con motivo de su nombramiento de gobernador civil de Huesca.

Restablecido

Se halla de nuevo entre nosotros el ilustre poeta, redactor de «A B C», Rodolfo Gil, completamente restablecido de la dolencia que le hizo, en Madrid, guardar unos días cama.

Vivamente nos alegramos de su completo restablecimiento.

Dos días

El jueves, fiesta de San Miguel, están de días la señora de Negre, y los señores Llovet, Torre e Ibarra, Rodríguez, Pérez y de Frutos, entre otros.

Felicidades.

Necrología

En el pueblo de Abades ha fallecido, confortado con los auxilios espirituales, el acaudalado propietario don Mariano Ayuso Rincón; cuya muerte ha causado entre aquel vecindario general sentimiento por el carácter caballeroso y amable trato del finado.

A su desconsolada esposa doña Gumersinda del Pozo Martín, a sus afligidos hijos y demás familia, enviamos el más sentido pésame por tan dolorosa e irreparable desgracia.

El señor Gila

Continúa enfermo, aunque afortunadamente sin gravedad, el presidente de esta Diputación, doctor Gila.

El señor Gila tardará algunos días en abandonar el lecho, pues así lo prescriben los médicos que le asisten.

Mucho celebraremos sea rápido el restablecimiento del enfermo.

MANTAS DE PALENCIA A MITAD DE PRECIO

CASA FERMIN

TEJIDOS Y CAMISERIA

Coicha de seda para cama de matrimonio

19 PESETAS

Isabel la Católica, número 6 (Antes calle Real)

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda «La Popular» interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Café con leche, pasodoble torero.—C. Martín.
2.º Todo el año es Carnaval, schotis.—Rosillo.
3.º Todo el año es Carnaval, charleston.—Rosillo.
4.º Narices de cartón, one-step.—Echevoyen.
5.º El sobre verde, tangilo.—Guerrero.
6.º La guarismá, mazurca.—Cervantes.
7.º Le combatant, gran marcha portuguesa.—Jiménez.

Sección de espectáculos

Teatro Juan Bravo

Funciones para hoy: A las siete y media, estreno de «La ermita, la tuerca y el río». A las diez y tres cuartos, «La caraba».

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 679.0

Dirección del viento..... Sur

Temperatura máxima..... 16.6

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 679.2

Dirección del viento..... Sur

Temperatura mínima (protegido)..... 5.4

Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Comida cocida con huesos de vaca. Cena: platos de color con patatas.

ARROZ. Número de pobres soportados.—En la comida: adultos, 83; niños, 5; total, 116. En la cena: adultos, 68; niños, 26; total, 104.

Total del día, 220. Se vendieron 81 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

PROXIMA APERTURA

«El Alcázar»

Confitería moderna

Pasteles y Repostería

PLAZA MAYOR, 21

Especialidad en yemas y pastas para té. Bombones y caramelos finos. Cajas fantasía para regalo.

Tarjetas y mampulletes de encargo

Llega a Madrid el jefe del Gobierno

A la hora anunciada llegó a Madrid, procedente de Valladolid, el marqués de Estella, acompañado de los ministros de Fomento e Instrucción pública y de los directores generales de Agricultura y Abastos.

En la estación se hallaban todos los ministros, excepto los de Guerra y Marina, que están ausentes de Madrid.

El presidente conversó brevemente con los ministros, citándoles a Consejo para las seis y media de esta tarde.

En la Presidencia

El marqués de Estella despachó con el secretario general del ministerio de Estado, con el ministro de la Gobernación y con el oficial mayor de la Presidencia.

Recibió numerosas visitas, entre ellas el señor Yanguas y el rector de la Universidad Central.

Funerales

El señor Martínez Anido, con el gobernador, el alcalde y el director de Administración local, asistió a los funerales por el alto empleado de Gobernación don Pascual Gil.

Una comisión

Visitaron al señor Anón una comisión de repatriados de Cuba, para dar las gracias por las facilidades que les han dado para regresar a España.

Renuncia

El profesor señor Pi y Suñer ha renunciado el cargo de vocal de la Asamblea nacional.

CORRESPONSAL

A los secretarios de Ayuntamientos

Confeccionados los nuevos impresos para el repartimiento de rústica y urbana con arreglo a la circular del 21 de Mayo último, pueden adquirirlos en la librería de Germán Herranz, plaza Mayor, 5 (Lotería)

Se vende la casa de la calle de Hileras, número 1. Dirigirse a don Felipe de Vicente, Amor de Dios, 54, Sevilla.

Ama de cría se ofrece para criar en su casa, leche de quince días. Razón, Eusebio Robledo, en Caballar.

Se vende una vaca suiza, cumplida para el tercer parto. Para tratar, con Anatolio Luengo, en Aragonés.

Se vende una vaca suiza, recién parida del segundo parto, buena producción. Para tratar, con su dueño, Gregorio Velasco, Zamarramala.

Se vende una vaca holandesa, tercer parto, parida de ocho días, da 85 cuajillos de leche diarios. Para tratar, con Nicasio Muñoz, en Bernados.

Se necesita niñera, buena presencia. San Clemente, número 1, 2.º

Cuando usted quiera

emplear su dinero en calzados, cómprelos en la REVOLTOSA, pues según su numerosa clientela, son los mejores, esta es la mejor propaganda, siempre lo mejor de lo mejor, sin discusión

CERVANTES, 29

Se venden leñas de las cercas de La Losa y Ortopeda del Monte, de esta provincia, propiedad de don Jose de la Puñera. Para tratar, con los guardas de dichas fincas.

Subasta de leñas

Se celebrará en esta ciudad, calle de Manuel Entero, número 7, el día 9 de Octubre próximo, a las doce de su mañana, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la misma, de las leñas de encina carbonables, del sitio titulado los «Lauchares», en jurisdicción de Vegas de Matute.

Se venden leñas en término de Santovenia, anejo de Gemeniño. Dirigirse por escrito a Leandro Sacristán, en Parral de Pirón, por Pimilios.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS

He aquí los precios:

Merluza..... 2,00

Congrio..... 2,00

Pescadillas..... 0,90 y 1,10

Besugos..... 1,00

Sardinas..... 0,80

Calamares..... 2,50

Langostinos..... 5,00

Mero..... 2,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia

TELEFONO NUM. 96

Fortalézcase tomando el GRAN VINO QUINADO SANSON. El mejor aperitivo y reconstituyente. REPRESENTANTE EN SEGOVIA: MAXIMINO MUNICIO.

TOME USTED EL SOL OCASION. Se liquida una gran partida de camas, cunas. Sillas con asiento cartón, madera y tapizadas. COMODAS, ARMARIOS, APARADORES, MESAS, CENTROS, LAVABOS, PERCHAS Y BASTONEROS. CUADROS, ESPEJOS, ESTANTES Y MACETEROS.

Practicante de farmacia experto, se necesita en Pedraza de la Sierra. Se vende un lote de dos vacas holandesas y dos novillas, todas a partir de Noviembre a Marzo. Se vende «Ford» barafísimo. Para tratar, con el farmacéutico de Cantimpalos.

ELIJA ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a los digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Anuncio. Por acuerdo de la totalidad de los vecinos pudientes de esta población, se anuncia la vacante de médico cirujano a partir de 1.º de Octubre próximo, para la asistencia facultativa, por igualatorio de 120 familias aproximadamente; por cuyo servicio se le abonará al que resulte agraciado, la cantidad de 6.625 pesetas.

BICICLETAS ALCYON Y AUTOMOTO las mejores marcas del mundo, desde 185 pesetas. FELIX MARTIN. Plaza del Doctor Gila, 1 (Antes San Millán) SEGOVIA.

AGENCIA exclusiva para la provincia de Segovia; usebio Provencio Arroyo ESCUDEROS, 12 TELÉFONO 239

AUTOMOVILES CITROËN 10 HP. 10 HP. Torpedo lujo, 6.800 pesetas. 415 plazas, capota con cortinillas que abren con las puertas, pintura y vestidura a elegir, 5 ruedas Michelin, bibendum, tablero luminoso gran lujo, con cuentakilómetros, reloj indicador de gasolina, etc. Faro pirata, limpiaparabrisas, termómetro, etc.

Venéreo - Sífilis - Hernias. Enfermedades de niños y Medicina en general. ROMERO-MEDICO. Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde. JUAN BRAVO, 34, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 8 (SEGOVIA)

Calzar bien, hoy no es difícil. Gracias a nuestros surtidos y nuestros precios que da la NUEVA ZAPATERIA. LOS CHICOS. NO DEJES DE VISITAR SU EXPOSICION. Encontraréis gusto y elegancia y precios (Frente a la estatua de Juan Bravo) ANTIGUA ZAPATERIA «LA GARZA REAL»

Peregrinación de la provincia eclesiástica de Valladolid a Roma. presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Valladolid y por otros preladados de la provincia. ITINERARIO. Valladolid, San Sebastián, Lourdes, Marsella, Génova, Florencia y Roma; Niza, Mónaco, Barcelona, Zaragoza, Madrid y Valladolid. Duración del viaje: veinte días. Salida de Valladolid: el 15 de Octubre. PRECIOS. Primera clase, 1.075 pesetas. Segunda, 875. Tercera, 575. DETALLES E INSCRIPCIONES. Segovia.—don Benito de Frutos, párroco de la Santa Iglesia Catedral. Madrid.—Fomento de Peregrinaciones, Príncipe, 14

Compañía mecanográfica Guillermo Truniger (S. A.) BARCELONA. MAQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD. MAQUINAS DE SUMAR Y CALCULAR. APARATOS MULTICOPISTAS. MUEBLES PARA OFICINA. CINTAS, PAPELES CARBON Y DE COPIAS, ACEITERAS, CEPILLOS Y ACCESORIOS DE TODAS CLASES. REPARACIONES Y ABONOS DE LIMPIEZA, CON GARANTIA DE LA CASA.

AGENCIA SAN JUAN, 10 TALLERES Plaza del Dr. Gila, 1 SEGOVIA

N.G.I.
ITALIA-AMERICA
" BARCELONA
Rambla Sta. Mónica 1y3.
" MADRID
Alcalá 47.

Línea Sud América Expres
Barcelona, Brasil, Montevideo y Buenos Aires

7 Octubre	"DUCA ABRUZZI,"
12 Octubre	"Pssa. MAFALDA,"
22 Octubre	"DUCA D'AOSTA,"
27 Octubre	"GIULIO CESARE,"

Gran express 24.000 toneladas 4 hélices
El más grande, más rápido y más lujoso trasatlántico en servicio entre el MEDITERRANEO y SUD AMÉRICA

VINOS QUE SE VUELVEN

o estén expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.

NORIAS "ZORITA,"

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor

Pida catálogos gratis a los fabricantes

ZORITA, MEDINA Y HERRERA

Calle de Miguel Iscar, número 4.-Valladolid



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIN

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corseas, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.

AVIÑO, 2.-Apartado 733.-BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

El campeón de los zapatos

Se ponen a la venta 4.000 pares que, de reciente fabricación, se acaban de recibir para señora, caballero y niños; últimos modelos

A la venta en liquidación permanente todo a mitad de su precio

Si no estáis reñidos con vuestros intereses, debéis visitarnos y os venceréis

EL SIGLO XX, SAN FRANCISCO, 11, SEGOVIA

Próximo al Azoguejo

(FRENTE AL PARADOR DE LOS VIZCAINOS)



APOPLEJIA PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con Antiapoplético "Berdaquer"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APLOPEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su posición es absoleta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAQUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a él deben su envidiable salud

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 122, principal, BARCELONA

50 plazas de 2.500 pesetas PAJA DE YEROS

Oposiciones a administrativos del Catastro de Rústica. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad diez y seis a cuarenta. Ejercicios en Noviembre. Nuevas contestaciones, 3 pesetas. Circular y programa gratis. Preparación por competente profesorado en el

Centro Editorial Reus

CASA FUNDADA EN 1852

Clases: Preclados, 1

Libros: Preclados, 6

Preparación, programas y contestaciones para toda clase de oposiciones

CORRESPONDENCIA

APARTADO 12.250.-MADRID

Nuestra empresa no tiene ningún Instituto con su marca registrada REUS, lo que advertimos para la buena orientación de los opositores

Prensada, urge tratar cosechero o comerciante que proporcione varios miles de arrobas empacadas, a servir durante la temporada próxima. Escribir urgentemente con precios y detalles a Antonio Arlas e hijos, ZARAMILLO (Vizcaya).



Para sargentos

cabos, soldados, licenciados del Ejército, destinos del Estado. Informes, Centro gestor, Toledo, 64, 1.º.-Madrid

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 80 reales la fanega.
Centeno, a 58 id., id.
Cebada, a 58, id., id.
Algarrobas, a 56 id., id.
Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 2,00 pesetas los 45,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 9,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 14,75.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,75.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 18,25.
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,00 id.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 16,25 id.

SEPUVEDA

Trigo, a 200 pesetas la tanega de 94 libras.

Centeno, a 16,50 id., id.
Cebada, a 10,75 id., id.
Avena, a 7,50 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.
Yeros, a 18,00 id., id.

AREVALO

Trigo, a 81 reales las 94 libras.

Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 44 5 id., la fanega.
Algarrobas, a 58'59 id., id.

RIAZA

Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 16,00 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.
Yeros, a 18,50 id., id.

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA, Apartado de Correos, número 10.055.-MADRID

Necesítase

representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Dirigirse: Santiago Adón, Carrtas, 22, 1.º izquierda.-MADRID

Para visitar médicos

en su provincia, necesito persona visite las principales plazas, compenetrado esta indole trabajo, disponiendo de tiempo. le ayudaré en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Aracil, Cortes, 478, 3.º. BARCELONA

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávani, Lealtad 12.-Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

ODIO A BORDO

Por

M. G. DE LA LANDELLE
SEGUNDA PARTE
SORAGLAE

ble a bordo, y todo rodaba, crujía y caía hacia el costado opuesto al viento.

Nunca parece más peligroso la inclinación del buque sobre la superficie igual del mar que cuando le sorprende una ráfaga violenta tras una bonanza, de modo que un chubasco que en un temporal no sería nada, puede ocasionar entonces serias averías.

El efecto del timón y algunas disposiciones tomadas con acierto, hicieron que el buque llegase retrocediendo (porque las velas le obligaban a avanzar por la popa) a dar una vuelta redonda; las gavias se desprendieron y cayeron con grande estruendo, y la corbeta volvió a levantarse.

—¡Señor oficial de guardia!—dijo imperiosamente una voz muy conocida.

—Aquí estoy, mi comandante.

—Haced que se reparen las averías, arreglad el velamen y que siga el buque su rumbo. Después, haced que os releve el más antiguo de los alumnos y venid al momento a mi camarote.

El señor de Kergal volvió a bajar después de dar estas órdenes lacónicas. El castillo de popa estaba desierto; los pasajeros habían huido, porque una lluvia copiosa seguía a la ráfaga, y el oficial de guardia no vio en la sombra más que un hombre que miraba con indiferencia los trabajos de los marineros.

Era Fargeolles, que embozado en su capa de tela impermeable, presenciaba mofándose los multiplicados apuros de su compañero, se restregaba las manos y tosía de vez en cuando como para decirle:

—Estoy aquí; soy yo; me complazco en mi obra.

Julio sintió todo su cuerpo bañado en sudor frío. ¿Qué podía decir? ¿qué podía hacer? Fargeolles tenía indudablemente derecho de no salir de la popa, de toser y de burlarse con disimulo. El subteniente de servicio estaba en brasas, pero no por eso se paralizaron sus fuerzas, sino que, por el contrario, se multiplicaban, y los marineros hicieron prodigios de actividad, estimulados por su ejemplo.

A las diez de la noche se habían reparado ya todas las averías; los palos de juanete de repuesto reemplazaban a los que había roto la violencia de la ráfaga, y la «Severa» bogaba a toda vela con una brisa propicia cuyo principio había sido el maldito latigazo, y era suficiente para salir de la región de las calmas y navegar en seguida sin interrupción hacia el Cabo de Buena Esperanza y la isla de Borbón.

Julio anunció su visita al comandante, entregó la guardia al alumno Desbagues, jefe de la cámara de los aspirantes, y entró por fin en el camarote del oficial superior.

El señor de Kergal estaba sentado delante de una mesa en la que se veía un mapa marino; con el compás en la mano y al resplandor de una lámpara suspendida del techo, estudiaba el rumbo que debía seguirse; de vez en cuando dirigía la vista a una brújula que, colocada precisamente sobre su cabeza, le indicaba los movimientos más insignificantes de la corbeta. Según su costumbre, no invitó al subteniente a que se sentase, pero se levantó y le dijo:

—¿Os dignáis explicarme, caballero, cómo ha sucedido el accidente que ha tenido lugar a las ocho y cuarto?

—Me ha sorprendido una ráfaga violenta, mi comandante.

—¿Y estaba en el horizonte cuando el señor Fargeolles os entregó la guardia?

—No, mi comandante.

—¿Luego no estábais alerta?

El subteniente no respondió.

—Basta, caballero; volved a vuestro camarote. El teniente Lebranche dijo al día siguiente a Julio que quedaba arrestado durante quince días por orden del comandante.

Designó al mismo tiempo al alumno Desbagues para reemplazarle en el servicio.

Ninguno de los pasajeros, a quienes había causado un terror pánico la caída de los palos de juanete, juzgó demasiado severo este castigo, y con el auxilio de algunas expresiones pérfidamente lanzadas por Fargeolles y publicadas con complacencia por la señora de la Riziere, todos quedaron convencidos de que Julio era un mal oficial. Antonina oyó con pena tan deshonrosas versiones; ella sólo sabía la verdad, pero desgraciadamente no le pertenecía el tomar la defensa del digno subteniente.

Papillón, el grumete de Julio, contó algunas palabras de la misma índole a Gaussard, el gaviero de baurpés.

—¡Necios! ¡ignorantes!—exclamó el marinero—: por tres cañas rotas juzgan del mérito de un hombre. Conozco a tu amo, Papillón, sé que es un buen marino y le he visto en la «Victoriosa» hacer bailar la barca como una muñeca de dos cuartos. No hay a bordo quien hubiera puesto el buque en orden en hora y media como lo hizo ayer noche. Pero ¿qué son todos ellos?, cobardes que no han salido nunca del rincón de su hogar.